e — e 2
er urgermeister aLQ | n

Postanschrift: Stadtverwaltung 53754 Sankt Augustin Di?nststelle .
Blrgermeister- Ratsbiro
An die : L Markt 1
Fraktionen und Fraktionslosen ' Auskuntt erteilt: . Zimmer:
im Rat der Stadt Sankt Augustin Herr v. Borzyskowskd 401
Telefon (022 41) 243-0 Durchwahl: 394
im Hause ) Telef?x (0 22 41) 243-430 . Durchwah!: .77394
(per M a”) ‘ E-Mail-Adresse: Iuca.vonbomyskowskl@s.ankt-augustln.de
Internet-Adresse: htp://www.sankt-augustin.de
Besuchszeiten
Rathaus Bilrgerservice (Arztehaus)
montags bis freitags: montags bis freitags:
8.30 Uhr - 12.00 Uhr, 7.30 Uhr - 12.00 Uhr,
montags: montags und donnerstags:
— 14.00 Uhr - 18.00 Uhr 14.00 Uhr — 18.00 Uhr
lhr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum
BRB-vB 14.06.2019
Feldwegbriicke Menden/Meindorf
Anfrage der Fraktion CDU, Drucksachen-Nr.: 19/00197
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Umwelt-, Planungs- und Verkehrsausschuss 03.07.2019 offentlich

Sehr geehrte Damen und He_rren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Was sind die Grunde fur die offensichtliche Verzégerung der Bauarbeiten an der Feldweg-
briicke?

Antwort:

Bislang kam es zu keinen nennenswerten Abweichungen vom geplanten Bauablauf. Derzeit
liegen die Arbeiten im Terminplan. Eine Verzégerung besteht nicht.

Die Unterbrechungen im Bauablauf sind den eisenbahnbetrieblichen Rahmenbedingungen
und dem Bau "unter rollendem Rad" geschuldet. Da sich die Bahnstrecke in Betrieb befindet,
sind Arbeiten im Gefahrenbereich nur wihrend der vorher festgelegten Sperrpausen moglich,
welche somit die Zwangspunkte fur den Bauablauf der Briicke bilden. Im Bauablauf sind also
von vorne herein Pufferzeitraume enthalten, welche sich aufgrund der betrieblichen Rahmen-
bedingungen nicht vermeiden lassen.

Fragestellung 2:

Wann wird die Feldwegbriicke zwischen Menden und Meindorf fertig gestellt und steht so-
wohl far den landwirtschaftlichen Verkehr als auch fir die Freizeitnutzung wieder uneinge-
schrankt zur Verfugung?
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Antwort:
Die Fertigstellung der Briicke ist weiterhin fur Ende Marz 2020 geplant.

Fragestellung 3:

Welche Anschluss-Gewerke (z. B: Strallenanbindung) sind geplant und wie sieht die weitere
Zeitplanung diesbzgl. aus?

Antwort:

Nach Hinterfullung des Widerlagers Ost erfolgt in einer Sperrpause (Totalsperrung der Stre-
cke) der Aufbau des Traggerists fur die Herstellung des Briickeniberbaus. AnschlieRend

wird der Briicken- Uberbau hergestellt und die StraRenanbindung durchgefuhrt. Die Fertig-
stellung ist fiir Ende Marz 2020 geplant.

Fragestellung 4:

Besteht zwischen dem ,Bauherren fiir den Ausbau der S13“ und der Stadt Sankt Augustin ein
oder mehrere Vertrage, die die baulichen MaRnahmen bzgl. des Ausbaus der S13 auf Sankt
Augustiner Stadtgebiet, insbesondere den zeitlichen Ablauf verbindlich regeln?

a) Falls Ja: Sind in diesen Vertragen Konventionalstrafen bzgl. einer zeitlichen Verzégerung
der Fertigstellung fir das Gesamtprojekt oder einzelner Teilabschnitte, wie z. B. der Feld-
wegbriicke zwischen Menden und Meindorf, festgelegt?

b) Falls Nein: Existieren solche Vertrage bzgl. des Ausbaus der S13 zwischen anderen Part-
nern, die auch die Belange auf Sankt Augustiner Stadtgebiet, insbesondere die zeitliche Pla-
nung verbindlich regeln und welche Vertragspartner sind das im Einzelnen?

Antwort: .

Eigentimer des Briickenbauwerkes ist der Landesbetrieb StraRen NRW. Eigentimer der
dariiber fihrenden Strale ist die Stadt Sankt Augustin. Zwischen der DB Netz AG als Veran-
lasser der BaumaRnahme und den Eigentimern bestehen Kreuzungsvereinbarungen und
Baudurchfiihrungsvereinbarungen. Eine ,verbindliche* Regelung des zeitlichen Ablaufs ist
darin nicht festgelegt. Eine Vertragsstrafe ist nicht vorgesehen. Ob derartige Vertrage zwi-
schen der DB Netz AG und Dritten (z.B. Planungsbiros, Baufirmen) bestehen, ist seitens der
Stadt Sankt Augustin nicht bekannt. :

Fragestellung 5:
Besteht grundsatzlich seitens der Stadt Sankt Augustin die Méglichkeit, auch im Rahmen von
(9df. zukinftig und auch fur andere Projekte) zu erteilenden Genehmigungen fur BaumaR-

nahmen, eine zeitliche Befristung zur Fertigstellung festzusetzen und bei nicht Einhaltung
Konventionalstrafen festzusetzen?

Antwort:

Flr BaumaBnahmen, bei denen die Stadt Sankt Augustin Auftraggeber ist, werden derartige
Regelungen vertraglich festgelegt.

Beim Ausbau der S-Bahn-Linie 13 der DB Netz AG handelt es sich um ein planfestgestelites
und von der Bezirksregierung genehmigtes Projekt.

Das Projekt wird seitens der Stadt Sankt Augustin durchgangig begleitet. Im Rahmen ihrer
Méglichkeiten nimmt die Stadt Sankt Augustin dabei Einfluss bei Abstimmungen, die die Be-
lange unserer Birgerinnen und Biirger betreffen (z.B. Verkehrseinschrankungen).

Mit freundlichen GriiRen

[

Klaus Schumacher
Blrgermeister



